

巴黎气候协议谈判提前开场

新华社巴黎11月29日电 (记者 唐志强 应强) 巴黎气候变化大会将于当地时间11月30日正式开幕。出席大会的各国代表29日就巴黎气候协议草案展开最后阶段谈判,期望在本周达成最终草案,为随后进行的部长级磋商做准备。

法国外交部长、巴黎气候变化大会主席法比尤斯当天表示,各国谈判代表应集中精力寻求弥合分歧,在各项议题上取得进展,这样才能在12月11日大会闭幕时达成一

项各方广泛参与的有力协议。

按照计划,协议最终草案将于12月5日完成,并提交大会审议。在第二周,各国部长级官员将就草案中涉及的主要政治议题磋商并做出决策。

目前,各方在减排责任划分、发达国家向发展中国家提供资金和技术支持、行动计划更新及审核机制等方面分歧众多。

中国气候谈判首席代表苏伟29日接受新华社记者采访时表示,第一周围绕协议草

案的谈判日程会非常紧,“可能一场会接一场会,时间计算到每一分每一秒”。

他说,在谈判过程中,中国坚持“共同但有区别责任”原则的立场不会变。中国一直以积极认真的态度对待气候变化问题,将根据自己的国情、能力和发展阶段尽可能为全球应对气候变化作出贡献。

77国集团和中国在当天发表的一份声明中强调,巴黎气候协议的谈判目的是为了推动《联合国气候变化框架公约》(下称《公

约》)全面、有效和持久的落实。巴黎协议应体现《公约》的原则,特别是“共同但有区别责任”和“公平”原则。

声明指出,巴黎协议应全面、平衡地反映减缓、适应、资金、技术发展与转让、能力建设、行动与支持透明度等核心要素,以及应对与气候变化相关的损失和损害等内容。发达国家应加强对发展中国家的资金、技术和服务建设支持。

欧盟承诺向土耳其提供30亿欧元以应对难民问题

当地时间11月29日

欧盟-土耳其峰会在布鲁塞尔举行

**欧盟表示 将向土耳其提供30亿欧元援助
以帮助土耳其应对其境内大量涌入的叙利亚难民问题**

■ 根据会晤成果

欧盟委员会将建立“对土耳其难民救助机制”以协调应对难民问题的合作,统筹对土耳其境内叙利亚难民的援助事宜

■ 欧洲理事会主席图斯克说

应对难民问题是今天峰会的紧要任务,约150万人在2015年非法入境欧盟,其中多数经土耳其入境

■ 欧盟28个成员国和土耳其正式同意了欧盟委员会10月份提出的欧盟-土耳其应对移民问题共同行动计划

对那些“不符合国际人道主义救助标准”的人,双方将加强在阻止他们从土耳其流向欧盟、快速将其遣返回来源国等方面的合作

■ 欧盟和土耳其同意重新推动土耳其加入欧盟的进程

土耳其1987年申请加入欧盟,1999年获得候选国资格,2005年启动入盟谈判



巴西小游艇倾覆 5名游客失踪

新华社里约热内卢11月29日电(记者赵焱)巴西里约热内卢州和米纳斯吉拉斯州交界海域11月28日夜间发生游艇倾覆事件。当地旅游局29日晚宣布,到当晚搜救结束时依然有5人失踪,船上另外8人获救。

这艘小游艇上共载有13人,均来自米纳斯吉拉斯州,他们在毗邻的里约州旅游胜地大岛附近海域夜间垂钓时,由于风浪过大发生意外。获救者伤势都不太严重,均已回到各自家中。

42岁的幸存者米萨埃尔说,海上风浪比较大,当他们决定换个方向时,船一下子翻了。游艇倾覆后,他找到一块泡沫塑料,并

设法游到附近岛屿。

另一名幸存者费雷拉说,他穿好救生衣后帮助其他同伴取救生衣,但时间不够。一些人抓住船上的泡沫塑料箱和座椅,他自己的两个亲戚都不见了。

29日,巴西海军的船只和消防部门的直升机参与搜救行动,晚间时由于天气恶劣和能见度差而暂停搜救,30日一早将恢复搜寻。目前仍然失踪的5人中包括米纳斯吉拉斯州一座小城市的副市长。

巴西海军发布公报说,军方已对事件展开调查,涉及事发原因、当时的环境等,调查结论将在90天内公布。

俄第五代战机发动机 2018年进行飞行试验

新华社莫斯科11月29日电 (记者 张继业) 俄罗斯媒体11月29日报道说,为俄罗斯第五代战斗机设计的发动机将在2018年进入飞行试验阶段。

据国际文传电讯社报道,俄联合发动机制造公司副总裁别洛乌索夫29日向媒体表示,依照目前计划,这种代号为“30型”的战斗机发动机首次试飞将于2017年完成,2018年初此型发动机将开始飞行试验。

别洛乌索夫表示,俄罗斯第五代战机发动机研制分两个阶段,在第一阶段T-50测试机型上将装载代号为“117型”发动机,在

第二阶段,一系列俄第五代战斗机都将采用标配的“30型”发动机。他介绍说,同其他飞行速度超过2倍音速的战斗机一样,T-50战机也将拥有可控进气道,为压缩机稳定持续工作提供可控的进气量。

根据此前计划,“30型”发动机原定于2017年开展飞行试验。“30型”发动机效能将比“117型”发动机优越15%至18%。

据俄媒体报道,俄第五代战斗机具有超音速巡航、高度隐形、超级机动性和信息优势的特点。

耶路撒冷发生两起袭击事件

新华社耶路撒冷11月29日电 (记者 范小林) 耶路撒冷当地时间11月29日发生两起巴勒斯坦人袭击事件,造成两人受伤,一名袭击者被打死。

据以色列警方说,第一起袭击事件发生在耶路撒冷老城大马士革门,一名巴勒斯坦人持刀刺伤一名以色列边境警察,这名袭击者被当场打死。

数小时后,在耶路撒冷的一个公共汽车

站附近,一名巴勒斯坦人持刀刺伤了一名30岁的妇女,后来警方证实这名妇女是在耶路撒冷工作的尼泊尔人。袭击者逃跑后被以警察在一个建筑工地抓获。

另据巴勒斯坦媒体报道,29日下午,约旦河西岸的多个巴勒斯坦人城镇和村庄都爆发了巴勒斯坦人与以色列军之间的暴力冲突,造成数十名巴勒斯坦人受伤。



11月29日,在俄罗斯符拉迪沃斯托克的滨海边疆区野生动物园,老虎和山羊和平相处。近日在俄罗斯滨海边疆区的一座野生动物园里,老虎和投喂给它的山羊成为了“好朋友”。据动物园饲养员介绍,大约一周前,饲养员向常一样给园内一只阿穆尔虎(中国称东北虎)投喂一只活山羊,然而到了晚上,饲养员发现老虎非但没有吃掉山羊,还和山羊一起悠然散步。当饲养员走近时,老虎就冲到山羊前面,朝饲养员发出嘶嘶的威胁声。连日来,这对奇特的虎羊“朋友”成为俄罗斯社交网站上的“明星”。

新华社记者 吴刚 摄